

RAPPORT FINANCIER 2008



BILAN COMPTE DE RESULTAT DETAILS

(en milliers d'euros)

LE BILAN



AVOIRS			RESSOURCES		
	2008	2007		2008	2007
Immeuble & matériel	95	104	Fonds associatifs	1 056	1 140
Autres immobilisations			Excédent année en cours	-32	-84
			Fonds dédiés sur autres ressources	67	99
Créances et comptes rattachés	8	4	Dettes et comptes rattachés	25	11
Autres créances	64	96	Dettes fiscales et sociales	26	26
Valeurs mobilières de placement	1 145	573	Autres dettes	512	423
Disponibilités	342	838			
TOTAL	1 654	1 615	TOTAL	1 654	1 615

LE COMPTE DE RÉSULTAT SYNTHÉTIQUE



DEPENSES / CHARGES			RECETTES / PRODUITS			RESULTATS INTERMEDIAIRES	
	2008	2007		2008	2007	2008	2007
1 - Adoption	576	477	1 - Contribution familles adoptantes - N	697	516	121	39
A - Versement aux pays	481	403		697	516		
B - Frais directs adoption	95	74					
2 - Artisanat	75	41	2 - Artisanat	85	64	10	23
Achat artisanat	54	31	Ventes Artisanat	85	64		
Frais directs artisanat	21	10					
3 - Aide à l'enfant sur place	968	910	3 - Aide à l'enfant sur place	897	894	-71	-16
ASP distribuée	921	860	Dons	207	230		
Missions ASP	13	16	Parrainages	480	501		
Frais directs ASP	34	34	Manifestations	178	163		
			Legs employés	32			
4 - Frais généraux	257	279	4 - Recettes communes	165	149	-92	-130
Divers	64	57	Divers	15	8		
Le Toit	14	15	Rembt. Secrétariat	90	68		
Déplact. Affr. Tel.	54	61	Cotisations	22	21		
Salaires	112	131	Produits financiers	13	11		
Frais bancaires	13	15	Subventions	25	41		
Legs à employer			Legs perçus				
TOTAL DEPENSES	1 876	1 707	TOTAL PRODUITS	1 844	1 623	-32	-84

LES MOYENS DES AEM



	pourcentage 2008	2008	2007	2006	2005
CONTRIBUTION FAMILLES ADOPTANTES	37,80%	697	516	473	994
DONS & PARRAINAGES	37,26%	687	731	694	781
REMB. SECRETARIAT	4,88%	90	68	108	87
MANIFESTATIONS & ARTISANAT	14,21%	262	227	222	263
COTISATIONS	1,19%	22	21	22	20
PRODUITS FINANCIERS	0,70%	13	11	12	17
SUBVENTIONS	1,36%	25	41	50	42
DIVERS	2,60%	48	8	102	
TOTAL	100,00%	1 844	1 623	1 683	2 204

LES ENGAGEMENTS DES AEM



	pourcentage 2008	2008	2007	2006	2005
BANGLADESH	5,86%	54	73	52	48
BRESIL	5,65%	52	50	86	60
BURKINA FASO	3,80%	35	33	10	
CAMBODGE-VIETNAM	4,02%	37	54	74	57
ETHIOPIE	13,90%	128	118	110	122
GUATEMELA	9,77%	90	85	69	85
HAITI	6,95%	64	46	23	52
HONDURAS	4,23%	39	33	37	30
INDE	6,73%	62	57	75	109
LIBAN	4,89%	45	45	47	41
MADAGASCAR	5,97%	55	55	48	46
PHILIPPINES	21,82%	201	157	150	149
SENEGAL	6,41%	59	54	54	60
TOTAL	100,00%	921	860	835	859

LES FRAIS DE FONCTIONNEMENT



	pourcentage 2008	2008	2007	2006	2005
Salaires et charges sociales	43,58%	112	131	88	102
Déplacements délégués	17,12%	44	48	38	49
Affranchissements	2,72%	7	9	7	6
Téléphone	0,78%	2	4	4	6
Impression le Toit	5,45%	14	15	10	12
Frais bancaires	5,06%	13	15	17	18
Amortissements	5,45%	14	12	11	15
Divers frais de bureau	19,84%	51	34	26	15
Charges exceptionnelles	0,00%		11	99	3
TOTAL	100,00%	257	279	300	226

DÉTERMINATION DE L'ENVELOPPE BUDGÉTAIRE



Emplois stables		Ressources stables	
1 - Biens stables		1 - Financements stables	
		<i>Réserve statutaire</i>	189 491,08
		<i>Report à nouveau</i>	866 837,47
<i>Logiciels</i>	4 245,80	<i>Résultat 2008</i>	-31 701,36
<i>Constructions</i>	166 321,88	<i>Amortissements des constructions</i>	120 068,54
<i>Agencements et travaux</i>	82 328,14	<i>Amortissements agencements et travaux</i>	38 747,04
<i>Matériel</i>	111 078,91	<i>Amortissements du matériel</i>	109 391,02
<i>Av. & ac. / commandes immo corporelles</i>			
<i>Part sociale Crédit Coopératif</i>	90,00		
Total	364 064,73	Total	1 292 833,79
Déficit	0,00	Excédent	928 769,06

Excédent des ressources stables sur les emplois stables	928 769,06
Taux retenu pour déterminer l'enveloppe budgétaire de l'aide à l'enfant sur place	85%
Enveloppe budgétaire 2010	789 453,70

Enveloppe actualisée au vu du résultat 2008	789 453,70
Montants engagés au titre du budget 2009	884 718,00
Abondement budgétaire non possible en 2009	-95 264,30

LE COMMENTAIRE DU TRÉSORIER



Avec un résultat négatif de 31 701,36€ correspondant à 1,69% des charges de l'exercice, l'année 2008 illustre, pour la troisième année consécutive, le choix du Conseil d'Administration destiné à entamer sensiblement les résultats excédentaires enregistrés naguère. C'est ainsi que la situation nette patrimoniale de l'association, traduite par le rapport des ressources stables sur les emplois stables, est revenue, avec 929K€ fin 2008 à un niveau voisin de ce qu'il était en 2003 après avoir atteint 1 067K€ en 2005 puis 1 073K€ en 2006.

Toutefois ce constat global et sans surprise, résultant de choix débattus et assumés, ne doit pas occulter une tendance inquiétante que le présent commentaire va tenter de pointer. Autrement dit et de manière triviale, un embonpoint apparent peut dissimuler un mal plus profond.

En effet, le phénomène le plus notable et, a priori, le plus inquiétant réside dans la baisse sensible et régulière de nos ressources issues de la collecte de la générosité publique : A l'exception du produit des manifestations qui, encore loin de son record historique de 2005 (205K€), progresse par rapport à 2007 avec 178K€, les autres ressources accusent une diminution sensible de nature à provoquer la vigilance de tous et notamment des équipes de secteurs qui, faute de réaction appropriée, ne pourront plus, avant longtemps, tenir leur niveau actuel d'engagements.

En effet, le produit des parrainages, ressource stable par excellence nous permettant de prendre des engagements durables, est passé successivement de 535K€ en 2006, à 501K€ en 2007 pour arriver à 480K€ en 2008. Cette perte de plus de 10% en deux ans de notre ressource la plus importante (entre 55 et 60% suivant les années) théoriquement adossée à un engagement fondé sur la fidélité et la confiance mérite une analyse urgente des causes suivie d'une définition de mesures de correction appropriées.

La même tendance est perceptible au niveau des dons qui passent de 230K€ en 2007 à 207K€ en 2008 alors que cette ressource, par définition plus volatile, aurait dû logiquement augmenter si l'on considère que les parrains, touchés par la crise économique, auraient pu être légitimement tentés d'abandonner le cadre plus contraignant d'un engagement mensuel pour réorienter leur générosité vers le rythme spontané et non contraignant du don.

Les autres postes de dépenses et de recettes ne connaissent pas, quant à eux, d'évolution vraiment atypique. L'adoption a connu en 2008 une activité particulièrement soutenue se traduisant par un résultat excédentaire lui restant acquis. La charge salariale s'est stabilisée après avoir connu des évolutions erratiques au cours de ces dernières années. Nos frais généraux vont donner lieu à une identification plus fine avec la mise en place, en 2009, d'une véritable comptabilité analytique. Enfin, notre trésorerie disponible devrait donner lieu à une gestion active génératrice de ressources.

Gilbert CLARET
Trésorier des AEM